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Tehtivi 1

Vastaa ensimmdisend taman tehtavan kysymyksiin:

(a) Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi selkedisti jokaisen palauttamasi pape-
rin vasempaan yldkulmaan. Jos sinulla ei ole opiskelijanumeroa, kirjoita
sen sijaan oppilaitoksesi nimi ja henkilotunnuksesi. [3p]

(b) Kopioi seuraava taulukko siististi paallimmaiselle vastauspaperille nimesi
ja opiskelijanumerosi alle siten, etta jokainen “ruutu” on kooltaan 2x2
konseptipaperin ruutua:
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(c) Mikéli olet avoimen korkeakoulun opiskelija ja olet pyrkiméssi teekkariksi
hyvén opintomenestyksen avulla, niin piirrd paéllimmaisen vastaus-
paperisi oikeaan ylakulmaan saman kokoinen ®-merkki kuin tdimin
tehtdvapaperin oikeassa ylakulmassa on. [3p]

Tehtiva 2
Fibonaccin luvuiksi kutsutaan seuraavan sarjan termeja:
1,1,2,3,5,8,13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, ...

Eli ensimmaisen ja toisen termin arvo on yksi. Kaikki mydhemmit termit
saadaan kahden edeltdvin termin summana.

Tee tdmdn mddritelman pohjalta C++-funktio fibonacci, joka laskee ja
palauttaa niin monennen Fibonaccin luvun, kuin mité sen parametri kertoo.

Esimerkiksi
fibonacci(11)

palauttaisi siis arvonaan 89.

Kirjoita funktiosi siististi kaikkien taiteen saantojen mukaisesti, silld jos tarkas-
tajalla on vaikeuksia ymmartaa funktiotasi, se vahentda pisteita. Esimerkiksi
epdhavainnolliset muuttujien nimet ovat pahasta. [6p]

Tehtivi 3
Essee: tiedon etsintad (eli tiedon haku). [6p]

Tehtivi 4

Selitd lyhyesti (max. 3-5 virkettd) seuraavat kisitteet:
(a) tietovirta (stream), [1p]

(b) muuttuja- eli viiteparametri, [1p]

(c) funktion esittely, [1p]

(d) staattinen tietorakenne, [1p]

(e) ohjelman tulkkaaminen ja [1p]

(f) rakenteinen tietotyyppi. [1p]

Ota vastatessasi huomioon seuraavat:

— Esimerkki ei yksinadn riitd vastaukseksi: anna yleinen selitys.

— Al selité kysyttya termia sen itsensa (tai sen taivutusmuotojen) avulia.

- Selitd yksikasitteisesti: jos vastauksesi voi tulkita viarin, se tulkitaan vaarin.

Tehtivd 5

Oletetaan, ettd sinulla on prosessoitavana levytiedosto, johon on talletettu
kokonaistukuja (yksi luku rivilld). Tiedostossa olevien lukujen maaréasti ei ole
tarkempaa tietoa. Sama luku voi my6s esiintyd tiedostossa useammin kuin
kerran. Esitd algoritmi (algoritmikielelld, ei C++:lla), joka selvittdd tiedoston
toiseksi suurimman luvun,

Esimerkiksi, jos tiedostossa olisi luvut:
903, 821, 733, 641, 558, 46, -372, 287, 903 ja -19

antaisi algoritmi tulokseksi 821.

Algoritmin ei tarvitse varautua seuraaviin virhetilanteisiin:
- Tiedostossa on vahemman kuin kaksi lukua.
- Kaikki tiedostossa olevat luvut ovat samoja. [6p]



